

# 赵金星：不辞微光暖心间

□布财勇

“12月9日上午，一面锦旗被患者家属送到河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)保卫科。此事是该院保卫科干事赵金星长期坚持岗位奉献、热情服务患者而受到众多患者家属认可的一个缩影。

## 牢记家国情怀

1977年3月，赵金星出生于商丘市柘城县张桥镇赵楼村一个普通家庭。出生后，父亲给他起名“金星”。赵金星一脸自豪地说：“父亲给我起这个名字并不是希望我将来能光彩夺目，只希望我心中有爱、眼中有光，从而去照亮别人、温暖大家。”

1995年，怀揣梦想的赵金星应征入伍，在火热的军营里得到了人生的淬炼。他先后干过连队通讯员兼文书、教练员、装管助理等，干一行、爱一行、精一行，在平凡的工作岗位做出了不平凡的事迹。1997年3月，部队组织“向雷锋学习，争当优秀士兵”主题演讲，他结合自己在部队的成长经历，以《心中有信仰，脚下步更坚》为题上台演讲，最后获得了一等奖。

由于在部队表现突出，赵金星先后获得了优秀共产党员、优秀标兵、“四会”教练员等多项荣誉，荣立三等功两次。2006年，他在部队组织的“使命 履行职责”主题演讲比赛中荣获一等奖。

2012年5月，赵金星告别了16年的军旅生涯，转业到市第二人民医院保卫科。他脱下了戎装，工作环境变了，但不变的是军人的情怀。

## 坚持岗位奉献

12月12日8时，笔者来到该院采访，此时室外天气非常寒冷，只见赵金星一会儿指挥车辆进出，一会儿帮助行动不便的患者上下车，他的鼻子和双手被冻得通红。他说：“我工作时间大部分都在医院内巡查，很少坐在办公室里，现在已锻炼成了‘夏不怕暑、冬不畏寒’的体质。”

笔者了解到，该院每天人流量有1万多人。许多患者为了看病，不到8时就赶到了医院，因而车辆乱停乱放时有发生。赵金星每天尽量提前到岗查看院内车辆通行情况，督促患者家属有序停放车辆，同时处理一些突发情况。

春夏秋冬、寒来暑往，赵金星如同打卡机一样准时。12月4日3时左右，市民张女士7岁的儿子在睡

梦中左腿突然疼痛，逐渐失去知觉，无法下床。张女士一人在家带两个孩子，只能熬到天亮，先把小女儿送到幼儿园，然后急忙带孩子来该院就诊。由于赶上早高峰，她只好将车停在距离医院较远的地方，背着儿子往医院跑，一进门诊楼就累得瘫坐在地。正在门诊楼入口安检岗的赵金星看到后，立即抱起孩子放在轮椅上，并协助张女士办理就诊手续，直到他们进入科室就诊后，赵金星才离开。

十几分钟后，张女士又来到安检岗向赵金星求助，哭诉孩子发病太急，害怕病情耽误了，孩子就站不起来了。赵金星听后，很理解张女士的心情，就和张女士一起推着孩子找到首诊医生沟通，并请神经内科医生会诊。一个多小时后，检查结果出来了，孩

子病情无大碍。张女士悬着的心终于放了下来，于是便有了本文开头的一幕。

推迟下班也是赵金星的家常便饭。9月18日20时左右，赵金星正准备下班，一位患者说自己的双肩包在医院丢了，具体丢哪了也不知道。赵金星详细询问了该患者在医院经过的各个地方，最后在医院餐厅找回了丢失的双肩包。

10月26日上午，该院一名工作人员的电动车未拔钥匙，下班时发现电动车被人骑走了。由于当时监控正在维护，无法查到车辆被谁骑走了。赵金星放弃休息时间，根据失主对车辆的描述，经过近3个小时的细心排查，最后在民警的协助下成功将车追回。

## 职责不分内外

8月9日，《焦作晚报》以《赵金星：敬业爱岗学雷锋》为题对赵金星学雷锋的事迹进行了报道，在社会上引起了一定反响。

9月26日11时左右，一位年过八旬、白发苍苍的老人，拿着刊登赵金星事迹的报纸，询问了三四名保安人员才找到了赵金星。这位老者是焦作日报老年记者团成员、中站区府城街道启心村的王世忠。

王世忠小心翼翼地从中取出折得整整齐齐的那张报纸，只见他用红笔在报道上勾勾画画，作出批注。老人说：“我一直都很崇拜军人，更崇尚那些退伍不褪色的军人和那些坚守在平凡岗位上默默奉献的人，今天来医院看病特地拜访一下你。”听了老人的一番话，赵金星谦虚地说：“我只是做了我该做的事情，受到您老这样的夸赞，实在不敢当。”

“想不到自己的微光之举竟能让大家感动，其

实，我做得还远远不够。”这件事后，赵金星也更加注重净化自己的灵魂。他在日记中写道：“社会需要正能量，正能量需要代代传承。但在这个多元的世界里，总会有100个理由让你放弃奉献，但我依然选择了坚持，我只要一个能感动社会的理由就足够了。”

“蒲公英，虽身轻力薄，但只要借一点风力便能播撒爱的种子，让希望遍地开花。我愿做人世间那一朵无名的小花，自由绽放在爱的天涯。”忙碌一天之余，喜爱文学的赵金星用笔下的文字同自己的心灵进行深情对话，“墙角花开乱草中，无名无怨正青葱。秋来播撒新希望，一遇春风吹又生。”

9月27日，有患者把自己捡到的一个塑料袋交给正在值班的赵金星，袋内有身份证一张、儿童医保卡一张、某超市会员卡一张和一副眼镜。赵金星在

该院查找信息无果后，就根据某超市会员卡上的信息，到该超市服务台进行寻找，最后联系上了失主。

11月13日，有患者捡到一个小布包，交给了正在医院内巡查的赵金星，包内有一张身份证、一张老年乘车卡和几把钥匙。想到失主一定很着急，他立即到该院门诊楼查就诊信息，无果后就依据身份证上的信息，想方设法找到了家住中站区府城街道启心村的失主。

12月6日10时左右，赵金星在医院巡查时发现一辆汽车车窗未关，驾驶室内放有一些现金、证件等。他让保安人员看守着，然后想法通知到了前来就医的车主，保证了车主的财产安全。

“深夜沉思仰望天，星光点点暖心间。功名利禄随风去，唯有无私爱满园。”赵金星常常撰诗自勉。

左上图 赵金星。 张志勇 摄

